

কোভিড-১৯ পরিস্থিতিতে ২০২১ শিক্ষাবর্ষের পাঠ্যসূচির ভিত্তিতে অ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজ ও মূল্যায়ন নির্দেশনা

শ্রেণি: ৬ষ্ঠ

বিষয়: গণিত

অ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজের ক্রম	অধ্যায় ও অধ্যায়ের শিরোনাম	পাঠ্যসূচিতে অন্তর্ভুক্ত পাঠনম্বর ও বিষয়বস্তু	অ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজ	নির্দেশনা	মূল্যায়ন রুব্রিক্স
অ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজ-৪	দ্বিতীয় অধ্যায়: অনুপাত ও শতকরা	২.১ অনুপাত ২.২ বিভিন্ন অনুপাত ২.৩ অনুপাত ও শতকরার সম্পর্ক ২.৪ ঐকিক নিয়ম	আবু হানিফ সাহেব তাঁর ইটের ভাটায় কিছুসংখ্যক ইট তৈরির জন্য ২৫০জন শ্রমিককে ৩০ দিনের জন্য নিয়োজিত করলেন। জরুরী প্রয়োজনে কাজটি ১২ দিনে শেষ করার তাগিদ দিলেন। তাঁর ইট তৈরিতে ৭০ কেজি মিশ্রণে মাটি ও বালির পরিমাণের অনুপাত ৫ঃ২। (ক) মাটি ও বালির পরিমাণ নির্ণয় কর। (খ) কি পরিমাণ বালি মিশালে উক্ত মিশ্রণটি ২ঃ৫ হবে। (গ) অতিরিক্ত শ্রমিকের সংখ্যা নির্ণয় কর।	ঐকিক নিয়ম ও অনুপাতের সাহায্যে সমস্যাটি সমাধান করবে।	ক.অনুপাতের ব্যবহার খ. মিশ্রনের আনুপাতিক তুলনাকরণ গ.ঐকিক নিয়মের প্রয়োগ

কোভিড-১৯ পরিস্থিতিতে ২০২১ শিক্ষাবর্ষের পাঠ্যসূচির ভিত্তিতে এ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজ ও মূল্যায়ন নির্দেশনা

শ্রেণি: ৬ষ্ঠ

বিষয়: শারীরিক শিক্ষা ও স্বাস্থ্য

এ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজের ক্রম	অধ্যায় ও অধ্যায়ের শিরোনাম	পাঠ্যসূচিতে অন্তর্ভুক্ত পাঠনম্বর ও বিষয়বস্তু	এ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজ	নির্দেশনা	মূল্যায়ন ক্রম
এ্যাসাইনমেন্ট বা নির্ধারিত কাজ-২	দ্বিতীয় অধ্যায়: স্কাউটিং ও গার্ল গাইড	<ul style="list-style-type: none"> স্কাউটিং ও গার্ল গাইডের ধারণা ও প্রয়োজনীয়তা স্কাউটিং ও গার্ল গাইডের মূলনীতি ও প্রতিজ্ঞা স্কাউটিং ও গার্ল গাইডের কর্মসূচি ও পোশাক দড়ির প্রাথমিক ৬টি গেরো প্রাথমিক প্রতিবিধান: ধারণা ও প্রয়োগ (কেটে গেলে, পুড়ে গেলে, ছঁড়ে গেলে, পোকায় কামড়ালে করণীয় ইত্যাদি) 	<p>কেস স্টাডি:</p> <p>তুমি একজন স্কাউট বা গার্ল গাইড সদস্য। তোমার বাসার একজন সদস্যের প্রাথমিক চিকিৎসা প্রয়োজন। এতে তোমার করণীয় কি?</p>	<ul style="list-style-type: none"> প্রাথমিক চিকিৎসা কি? প্রাথমিক চিকিৎসাকারির কাজ ব্যবহৃত উপকরণসমূহ প্রাথমিক চিকিৎসা গ্রহণকারী এবং প্রদানকারীর পরিচয় দুর্ঘটনা এবং তোমার প্রদত্ত চিকিৎসা পদ্ধতি প্রদত্ত চিকিৎসার উদ্দেশ্য 	<ul style="list-style-type: none"> সবগুলো যথাযথ – অতিউত্তম প্রথম৫টি যথাযথ – উত্তম ৪ টি যথাযথ – ভালো অন্যথা – অগ্রগতি প্রয়োজনা